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Modeling a June Electorate

4

The survey sample models likely June 2016 voters and estimates
turnout in the 35% to 40% range.

Voters were selected for the sample universe if they had voted
in either the 2012 or 2014 primary election or are new
registrants. Respondents were additionally screened for self-
reported likelihood of voting in June.

Geographic and demographic variables match the likely June
electorate.

15-5801 SFBRA| 3
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Bay Area Right Direction/Wrong Track

Since the end of the recession, Bay Area voters have been feeling more optimistic than pessimistic
about the direction of the area. Optimism has been closely tied to support for the proposed measure.

=#-Right Direction -B-\Wrong Track =#=Poll % Yes on SF Bay RA parcel tax
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* Poll conducted by FM3

Q4. Do you feel that things in the Bay Area are generally going in the right direction or do

Sl

you feel things have gotten pretty seriously off on the wrong track? 1 5'535Ri 5
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Support for SFBRA Measure Over Time

Overall support for a measure has been very consistent over time, despite slight
differences in the total amount tested and the election modeled in the poll.

B Yes, approve ® Undecided, Lean Yes

68% 68% 69%

65% 65%
59% 9

65%

o = 61%

August 2010*: July 2011: May 2013: Jan 2014*: April 2014: April 2015:* Dec 2015:
$25/yr $10/yr $9/yr $9/yr S9/yr $12/$18/yr $12/yr

\ PR
¥

Likely Nov. “14 voters Likely June ‘16 voters m
* Poll conducted by FM3; n=600 I :

15-5801 SFBRA| 7




8 |vyg4s 108s-ST

(%zz) day

(%2) edeN

(%S) ouejos

(%9T) ¥9-0S W

(%LT) +S9 N

(%69) JoumoawoH

(%ST) e1s0D esjuo)

(%0T) 0®18A) UBS
(%6) eWoOUOS

'~ (%00T) 11B43A0

(%¥T) eaR|) RIUES

| (%ST) 67-8T W
(%02) +S9 4

| (%€£2) 19Y30/ddN

%0L (%0¢) epawe|y

%TL (%'['[) 0Js|dueld ues
%CL (%8T) ¥9-0S 4
%€EL (%¥T) 6v-8T 4

%SL (%SS) wag

%9L (%S) uey

0/

%9 | %9L (%1€) 19y30/433UdY

Ou uea1/oN B papliapun & S9A ueaj/seA m

"ainspaw ay3 fo anndoddns
A49N 34D $313UN0D DPIWID|Y PUD ‘0ISIIUDIH UDS ‘ULIDIN U] SI9JOA pUD ‘Uawom ‘sypioowaq ‘s193uay

solydesdowaq Ag 910/ papleun




Unaided Vote by Party

Support among Democrats and Independents remains strong.

100% - Total % Yes/Lean yes
90% -

806 \/ Dem, 75%
o | T o~ e
50% -

40% - ain \ Rep, 38%

30% -

20% -
10% -
0% | | T T | ]
2010* 2011 2013 2014* 2014 2015* 2015
Aug July May Jan April April Dec
Q5. If the election were held today, would you vote Yes to approve or No to reject this '
measure? (IF Undecided: Well, which way do you lean — toward voting Yes to approve m

or voting No to reject the measure?) *Poll conducted by FM3 15-5861 SFéRAI 9
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Unaided Vote by County

%

Support in the largest counties, Santa Clara and Alameda, has been fairly stable over the last year.

100% - Total % Yes/Lean yes
90% -
80% -
70% -
60% -
50% -
40% -
30% -
20% -
10% -

Marin, 76%

San Francisco, 71%

"\ Alameda, 70% |

-Santa CI_ara_, 65%

0% i i T
2010* 2011 2013 2014* 2014
Aug July May Jan April
Q5. If the election were held today, would you vote Yes to approve or No to reject this

measure? (IF Undecided: Well, which way do you lean — toward voting Yes to approve or
voting No to reject the measure?) *Poll conducted by FM3

2015*
April

2015
Dec
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Positive Messaging

Supporters of this measure say the San Francisco Bay is an
important part of our lives — whether we live along the bay;
work there; walk or jog along its shores; or simply drive over it.
The bay also attracts tourists, supports commercial fishing, and
attracts quality employers to the region. But pollution and
climate change are putting the Bay’s health at serious risk. This
measure will reduce harmful toxins like PCB’s, mercury and
pesticides, restore wetland habitats for fish and wildlife, and fix
infrastructure to protect communities from flooding. We need
to act now to ensure our children and grandchildren inherit a
clean and healthy San Francisco Bay — one that will be part of
their lives the way it is part of ours.

15-5801 SFBRA| 13
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Informed Vote — Over Time

\
Over time, through various polls, we have consistently seen that we can bring support

over 2/3 by explaining the benefits of the measure.

70%

66%

M Yes, approve

August July 2011:

2010%*: $10/yr
S25/yr

* Poll conducted by FM3

May 2013:

\

70%

S9/yr

74%

S9/yr

72%

S9/yr

E Undecided, Lean Yes

T 0%

Jan 2014*: April 2014: April 2015:* Dec 2015:

$12/518/yr  $12/yr

v

Likely Nov. 14 voters

) U )
Y
Likely June ‘16 voters m

15-5801 SFBRA| 15



971 |w¥g94S 108S-ST

T A

"1aqWanoN ul uaddey

[IIM 1ey3 SuiuSiedwed |ednlljod |euoileu pue spimalels ‘leuol8al

W04} UOoI1IdWOI DAISSIX3 INOYLIM SpIM-eale 31edlunwiiod
01 Aslunjioddo jua)||@2xa ue sapinoad UOIRIII dUN[ YL <

‘papuUaWWOI3I S| ‘Isngod ||13s s1 Awouods ayi 3jiym
‘UOOS 2INSBIW B YIM piemio} Sulnop "uoilelolsal Aeq 1o}
ainseaw e Joj uoddns 2ouanjjul 03 Aja)i} S| pOOW J30A ||BIBAQD ¢

'140)49 uSiedwed papuny
Aja1eAnid “1snqod e Yylim ajgeaalyde aq pinod ing ‘Suiduajieyd
aq ||IM aJnseaw e Joj poddns Ayuofewsadns 3ululeiqo

1ey) sajesisuowap |jod Siyl ‘Wil JAA0 YdJeasal YIM JUSISISuo] <

#

SuUoIsNjoduo)



Contacts
_—

Ruth Bernstein
Ruth@emcresearch.com

(510) 550-8922

Jessica Polsky
Jessica@emcresearch.com
(510) 550-8933







